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hibbbtísi :du
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes tisó útin 

lkr
AzonfeltU bélyeg 30 kr.

BLÖnZIIÉSI ÁB:
Égési évre 6 frt 
Félévre 3 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Kiemelt, dissbettlk s kör 
zettel elütött hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. sskmittatik,

Bérmentetlen levelek 
esak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Társadalmi és irodalmi lap.
ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Kéziratot nem adatnak 
vissza.

Mlandö hirdetéseinél 
kedvezmény nyujtatik.Egyes szám ára 80 ki.

A nyilttértea minden gar- 
mondsor dijja 20 kr

Hirdetései a „Zemplén “ 
nyomdájába küldendők.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Az óvatosság.
Az emberi törekvések keresett czél- 

pontja a siker. Ez után tekint minden szem, 
efelé tárul minden kéz, ide siet mint közös 
Mekkájába hivő és hitetlen egyaránt! Ez az 
a közkincs, mely az emberiség számára a 
világ minden zugában le van téve : a föld 
pora, a sziklák kebele, a tenger feneketlen 
mélysége, a levegőég megmérhetlen ma­
gassága telve van vele. Éppen azért nincs is 
oly rejtett pontja a nagy mindenségnek, 
hová a siker kincskeresői be nem hatolná­
nak s a hol szerencsét nem próbálnának. 
Észak jéghegyei, dél forró homokpusztái, 
a tengerek lakói, az ég madarai; művészet, 
tudomány, ipar mind emellett tesznek tanú­
bizonyságot.

A korona tehát készen van számunkra, 
ott hever lábainknál, csak utánna kell nyúlni 
s fejünkre illeszteni.

És az ember e tekintetben nem is vá­
dolható hideg közönnyel: fut fárad életén 
át, kísérleteket tesz, latba veti szellemi és 
anyagi képességeit, küzdelemre feszíti ide­
geit, bírókra kél az elemekkel, hogy a siker 
édes gyümölcseit szakaszthassa s élvezhesse. 
Mindamellett a tapasztalás nagy csoportok­
ban állítja össze azok számát, kik az odaadás 
és kitartó igyekezet daczára sem képesek 
várt sikerhez jutni. Ott hordjak szivök s 
lelkűkben a fizetendő árt, mint a vevő az 
aranyakat, de a szeszélyes sorssal nem tud 
nak alkura lépni s minél közvetlenebb közel­
ben vélik magok előtt látni a remény színes 
szemüvegén át a valosulas edes örömeit, 
annál távolabb veti azokat tölök a rideg 
való ...

És ez azért van igy, mivel a czélfelé 
vezető ut vonalára nem csupán a körülmé­
nyek hatalma, hanem legtöbbször maga a 
pályafutó gördíti a legnagyobb akadályokat 
s odaszegödik önmegbuktatására saját elle­
neihez ! . . . Csatasikra száll a nemes ambitio 
fegyvereivel felkészülve, de feledi, hogy a 
siker biztosítása érdekében az óvatosság véd- 
paizsára is van szükség! . . .

Valóban a legtöbb sikertelen küzde­
lemnek, keserű csalódásnak, czéltalan pálya­
futásnak nem az az oka, mintha tán a nemes 
bajnok, kézséges vállalkozó kebeléből hiá­
nyoznék a szépért hevülö lelkűiét s szivéből 
a közjóért dobogó érzés; mintha tán lelké­
nek fellobbanása hirtelen kialvó láng s szivé­
nek dobogása kétszínű hazug beszéd lenne, 
hanem mivel az óvatosságnak nem jut szerep 
a küzdelmek harczában ....

A legtöbben rohanva sietnek előre, 
múlt, jelen s jövőre való tekintet nélkül; ra­
jongó képzelniük mámorában hiszik, hogy 
magokkal ragadják környezőiket s midőn 
futásközben visszatekintve senkit sem látnak 
nyomukban: megtörve rogynak össze mint 
sorsüldözött pályafutók! . . . holott ha hig­
gadt megfontolással s komoly körültekin­
téssel lépnének a kezdeményezés terére; ha 
ahelyett, hogy vakon rohannak előre, magok­
hoz édesgetnék a nézó közönséget, kézen 
fognák a gyengét, bátorítanák a félénket s 
az ujoncz csapatot kímélettel s biztató sza­
vak kíséretében indítanák útnak; ha idők

múltával is, de biztosan övék lenne a siker 
aranykoronája! . . .

Vájjon a kertész kéhyszeritheti-e most 
ültetett csemetéit gyümölcsözésre ?! . . 
Nemde több éven át kell azokat óvatosan 
tisztogatnia s ápolgatnia mignem megtermik 
számára a siker édes gyümölcseit ?! . . A 
harczi vitéz ki bajtársi sorából kitörve, neki 
rohan az ellenség tömegének : szolgálatot 
nem tesz hazájának, mert mielőtt ezt te­
hette volna: ezer golyó fúrja át szivét! . . 
holott ha a perez heve által nem engedi ma­
gát elragadtatni: a győzelem dicsőségének 
ö is tényezője s osztályosa lehetett volna! .

És most ezen előzmények után tulajdon- 
képeni tárgyamhoz jutottam . . .

Korunknak jelszava : a nemzeti élet éb­
resztése s erősbitése! . . Dicső és szép 
eszme, melynek megpenditésénél minden 
tiszta kebel magasan dobog fel... . Lehet- 
ne-é az önzetlen hazafira nézve meghatóbb, 
mint midőn a jobbakat ama tervek megvaló­
sítása körül látja buzgólkodni, melyek a nem 
zet jövőjének biztosítására irányozvák ? !

Eme hazafias törekvések egyike ; nyel 
vünk ápolása és terjesztése, ott a hol annak 
virágzását nemzeti s népnevelési mostoha 
viszonyaink megakadáDoztatták, vagy aho­
va annak szent magvait még eddig a nem 
zeti szellem veteményező keze be nem vi­
hette 1 . . .

E nagy feladat jól felfogott érdekében 
fogtak kezet megyénkben a magyarnyelv 
terjesztő egylet lelkes fiai, és már mint tudva 
van, magyar kisdedovodák alapításával meg 
is kezdették üdvös működésűket.

Valóban becsesebb s gyümölcsözőbb 
áldozatot nem hozhatna az egylet ez idősze 
rint a haza oltárára, mintha magyar kisded- 
ovodákban készíti elő a gyermekeket a len­
dületet nyert felvidéki népiskolák szamára, 
így biztos lesz a siker s nem fog dugába 
dőlni a tanítók igyekezete a magyarosítás 
körül, de sőt teljes mértékben megfelelend 
a várakozásnak ...

A magyarosítás kérdése más elvek 
alapján nem is oldható meg áldásosán es si­
keresen ! . . .

A gyermek ki az óvoda szelíd légköré­
ben leikébe szíja a magyarnyelv éltető leve­
gőjét : otthonos lesz az előtte feltáruló iskola 
falai közt, niig ellenben számüzöttnek fogja 
magát érezni ott, a hol azt a nyelvet, melyet 
ért, szabadon nem használhatja ! ..

Azonban e tárgy körül más irányú né­
zetek is kerülnek felszínre. Némelyek azt 
hangoztatják, hogy a magyar nyelv köz­
kincsé tétele lehetséges lenne magyar kis­
dedovodák nélkül is. A tanítók igy is gördit- 
getnék előre a magyarosodás kerekeit, ha­
nem a lelkészek útját állják az ügy folyamá­
nak, amennyiben a népiskolai törvény betű­
inek nem képesek, nem is akarnak eleget 
tenni! . . •

Megdöbbentő nehéz vád ! . . . De az 
önérzetes kebelre nézve elveszti élét, ameny- 
nyiben azon nem hivatottak jelszava ez, kik­
nek a falusi köznapi élet gyakorlati oldalával 
annak egyes mozzanataival, az iskoláztatásra 
vonatkozó gyakorta elhárithatlan akadályai­
val közvetlenül megismerkedni még nem 
volt alkalmok . . .

MaTszáműnkhoz egy fél ív melléklet van

Valóban^ugy van, hogy 1868. XXXVIII. 
t. ez. betűinek mi lelkészek sokszor nem 
vagyunk képesek eleget tenni, olykor pedig 
nem is akarhatjuk azt, csakhogy nem azon 
indokok s szempontok alapján, melyekből a 
törvény, annyivalinkább a magyarosítás irán­
ti indolentiára lehetne következtetni, hanem 
olyanokból, melyeknek elosorolását ez alka­
lommal időszerűtlennek tartanám.

Részletekbe tehát nem bocsátkozom, 
hanem annyit merek állítani, hogy még ad­
dig sok évnek kell lefolyni nemzetünk életé­
ből, sok mindennek meg kell változnia, amig 
a hivatok törvény hazánk nehéz viszonyai 
közt a szó teljes értelmében életet ölt ma­
gára, még azon helyeken is, ahol különben a 
törvény virágzó élöfájának árnyékában mű­
ködök meg vannak elégedve a helyzettel, 
éppen azért feledik megkérdezni, és nem is 
néznek utánna: vájjon az a fa nem lehetne-e 
még dusabb Iombozatu is?! . . .

Ebből azonban nem az következik, hogy 
tehát adjuk meg magunkat a viszonyok ha­
talmának s hagyjunk fel legszebb felada­
tunk : a haza lakosainak nyelvbeni egyesíté­
sével, de sót inkább annál nagyobb odaadás­
sal kell, hogy működjünk, küzdjünk és har- 
czoljunk a nemzeti nyelv és szellem terjedése 
érdekében. Hiszen, hogy nemzetünknek a 
jövőre hivatása van, azt a békés fejlődés 
eme korszakában a bennünket környező 
szomszéd népek mind elismerik ! . . .

Hódítanunk kell tehát, csakhogy 0vato- 
san ! . . lépésről-lépésre zajtalanul igyekez­
zünk tért foglalni. Ez az eljárás vezet biztos 
sikerhez! . . . Kövessük a természet eme 
legbölcsebb tanítómester utasítását. Ez is 
lassan, de biztosan halad! . . .

A néptanítók lapja legközelebbi 44. 
számában oly megdönthetien hatással van­
nak mindezek elmondva, -hogy azoknak it 
olvasása után lehetetlen megütközéssel nem 
nyilatkozni ama nézet felett, mely e lap múlt 
évi 50. számában a magyar nyelv iránti bű­
nös indolentiának nevezi a felvidéki kálvi­
nista papok azon eljárását: hogy a tótajku 
hitközségekben tótul prédikálnak, még ott is, 
ahol különben a hívek magyarul is megérte­
nék a hit malasztját.

Való igaz, hogy megyénk felvidékén 
nyolez kálvinista egyházközség van olyan, 
ahol részint csak tótul, részint tótul is kell 
prédikálni. Hogy azonban olyan is lenne,, 
ahol mindannak daczára, hogy a hívek ma­
gyarul is megértenék a hit malasztját, a lel­
kész mégis tótul prédikál; azt határozottan 
légből kapott állításnak mondom . . . Vájjon 
mi érdekből, indok, vagy számításból tennék 
azt azok a mindannyian magyar születésű 
lelkészek, kiknek egyike sem bírja teljesen 
a tót nyelvet s csak kényszerűségből és tör­
tetve beszélik azt?! . . .

A hol a hívek egyrésze a magyarnyel­
vet csak némileg is érti, annyivalinkább 
ahol értelmiség is van: ott a magyar isteni­
tiszteletek soha sem voltak s ma sincsenek 
templomainkban mellőzve. Van egyház, hol 
ma már csak harmadik vasárnapon tartatik 
tót istenitisztelet; ismét: hol a tót éneklés 
már teljesen ki lett küszöbölve s tót predi- 
kálások alkalmával is az előírna magyarnyel­
ven tartatik. Szóval ma már a nyolez közzül

csatolva.



csupán három van, hol a magyar szó csakis 
különleges alkalmaknál szokott hangzani . . .

Mily nagy vívmány ez: mi tudjuk, kik a 
múltból esetet tudunk rá, hogy a gyülekezet 
egy része a magyar predikatió alatt tüntető­
leg hagyta el a templomot. Ma már ez nem 
történik! S ha a kálvinista egyházak mellett 
a többi testvérek is a már buzgalommal 
megkezdett nyomon fognak továbbra is ha­
ladni ; pár évtized múlva remélhető, hogy 
eme tót kálvinista egyházak templomaiból
teljesesen kihal a tót szó.

Hanem most még csak lassan a testtel.
Működjünk, haladjunk, de nem úgy, hogy 
soha többet tótul ne prédikáljunk; hanem 
az eszélyesség és óvatosság zászlója alatti . • •

A lelkész kell, hogy mindenek előtt 
lelkész legyen: a nép tanítója, vigasztalója s 
valláserkölcsi életének fejlesztője ...

E magasztos s nehéz feladatnak pedig 
csakis a nép nyelvén lehet eleget tenni; 
amelyet a nép szivében, lelkében hordoz és 
nem csupán törtetve gagyog vagy épen nem 
is ért.

Részemről határozottan elítélnem azt a 
lelkészt, aki fentiekre való tekintet nélkül, 
feltűnési viszketegböl kizárólag nyelvésznek 
csapna fel, elhanyagolná a reá áhítattal te­
kintő köznép lelki építését.

Ellenkező nézeten csupán nem lelkészek
lehetnek#

' A czikkiró által említett történelmi 
múltban is a magyarositási missió csupán 
másodrendű feladata volt az e vidéki ref. 
egyházaknak. Első a vallás volt a maga lé­
nyegében ! . .

És ez igy van; igy kell lennie ma is !
Csak legyen hát az ránk bízva, hol s 

mikor ne prédikáljunk mi tótnyelven. Azt 
rajtunk kívül senki más jobban nem tudhatja.

A missiójukat felfogó tanítók pedig 
megmondják: kik vagyunk mi nekik s az e 
vidéki magyarosítás ügyének ...

Mi már régebben foglalkozunk e nehéz 
feladattal s hála az égnek nem minden siker 
nélkül, régebben mint azok, kiknek csak ma 
jut eszökbe kérdésbe tenni, hogy miért is 
prédikál egynémely felsőzempléni kálvinista 
pap még ma is tótul? s nem akarják tudni, 
hogy az nem is csupán magától a lelkésztől 
függ . . .

Igen promtus embernek kell annak 
lenni, aki az indolens jelzőt oly könnyen oda 
ragasztja az élet munkásainak homlokára.

Vagy talán úgy van, hogy akik az esz­
ményi áram hullámain könnyedén úsznak, 
azoknak a kivitel terheinek önsúlya alatt kés­
lekedőkkel szemben minden szabad? . . .

Ha igy volna is; a biblia pert oszt köz­
tünk, midőn ezt mondja: »Aki minden dol­
gában siet, tévelyeg" ... a mit a magyar 
példabeszéd igy fejez ki: , Lassan siess, to­
vább érsz* ! . . .

Válaszul a Zemplén 1885. 5°- számú 
lapjának >Toaszt Málczai úrhoz* czimü 
czikkére. Málczai.

A közigazgatási bizottságból.
(1886. junius 10.)

A közegészségügyi állapot az időjárás rend­
kívüli ellentétei daczára, hol a hó elején fagy s 
második felében rendkívüli száraz és forró vala, 
általán véve igen kedvező volt 7 járásban. A to­
kajiban is 3 nagyobb község kivételével, hol a 
hályagos-himlő uralgott, kedvezőnek volt mond­
ható, csak a gálszécsi és szinnai járááok állapota 
volt kedvezőtlen.

A hólyagos és járványos kórok közül : a 
hólyagos-himlő, mely az év kezdetétől fogva 19 
községben nagyobb kisebb mérvben uralgott, a 
a lefolyt hóban a tokaji járás 3 községében u. m. 
Tokaj, Tarczal és B.-Keresztárban dühöngött 
erősebben. Ezen három községben, hol e járvány 
bár kisebb mérvben, de az év elejétől fogva tart, 
a járvány egész tartama alatt megbetegült benne 
331 egyén» kik közül 66 áldozatul esett. Az 
utolsó héten megbetegülés nem fordult elő. A 
tokaji járáson kívül a varannoiban van leginkább 
elterjedve, hol V.-Hosszumezőn, Szedliczkén, A.- 
Hrabóczon. Feketepatakon, Lomnicza pusztán, 
és Szacsurban még mindig akad 1—2 beteg.

Legújabban a gálszécsi járás több községó- 
ben u m. Pelejtén, M. Izsópén, Szilváson és A-- 
Ruszkán mutatkozik újból, úgy szintén a ltomon- 
nai járás legészakibb részében Haburan Boron 
Csertészen, és Izb.-Bélán. A véd-h,ml8oltas mm 
denfelé foganatosittatik s részben be is fej ezt

A hólyagos himlőn kívül a járványos koro 
közül még a kanyaró uralg N.-Tárkányban e 
nagyon enyhén. Mostanáig egy halálos esete 
sem fordult elő. Azonban járványosán Sz.nnan 
is kezd mutatkozni, hol tovater,édesének megaka 
dílyozhatására az iskola ideje korán bezáratott, 
s a kanyaróval rokon hökhurut szórványos esetei
Kohányban észleltettek.

A rendkívüli hőség B, Szerdahelyen egy 
nagyobb fokú cholerin esetet okozott, melyről, 
az lévén jelentve, hogy a beteg cholera tünetei­
ben szenved, azonnal a helyszínre kimentem, hol 
azonban a beteget már egészen javult állapotban
tells 1 t<im • _ . . / / 1

Az égi háború, mely 31-én Liszkan es kor­
nyékén pusztított, ember életet is oltott ki Lisz- 
kán villámcsapás által ; másrészt Sz.-Kereszturban 
egy férfi kötéllel és A.-Körtvélyesen egy no 
forgópisztolylyal vetettek véget életökne .

A tapoly-ondavai vizszaoalyozasnal foglal­
kozó mintegy 200 munkásnak egészségi allapota jo

Az élelmi tápszerek és italok vizsgálatáról 
34- jegyzőkönyv vétetett fel, de rendellennesseg 
nem találtatott

A közhelyek 39 esetben lettek megvizs­
gálva, mely alkalommal 6 mészárszék s 1 korcsma 
tisztátlannak találtatván, azok kitisztittatása elren­
deltetett. ,

Népiskola 22 lett vizsgálva kozegeszségi
szempotból. Hiányosnak a *j. mellékelt jegyző 
könyvek szerint csak a k. o. huttai^ és nagy- 
tárkányi r. k. a zbojnai g. k. és szőlöskei ref. 
iskolák találtattak.

Az a.-huttaiban mely egy pádból all, a ta­
nító családostul lakik', a n.-tárkányi külömben 
megfelelő folna, de tetőzetén át becsorog az eső, 
a z.-bojnai nedves és padozatlan ; végül Szőlős­
kén tanító sincs s az iskola czélszerü helyisége 
másra használtatik, mig az iskolának kijelölt 
hely, szűk és tisztátlan. A gyermekek egy ré­
sze Ladmoczra jár az iskolába. A homonnai 
járásból jelentik, hogy újabban feltűnően sok em­
ber jár Sárosmegyébe Ladomérra, eret vágatni 
magán, hol e műtétet egy kuruzsló évtizedek óta 
gyakorolja, mi által sok értelmetlen ember egész 
ségét komolyan veszélyezteti.

A folyó évi sorozásnál különös figyelmet 
fordítván a szemcsés köthártyalobra, ismét csak 
a nagymihályi és bodrogközi járásokat találtam 
jelentékenyebben fertőzötteknek. Az illető bete­
gek részint korházi kezelés, részint felügyelet alá 
helyeztettek.

Mihó György b.-olaszi görög kath. lelkész 
és társainak Sztankay Béla körjegyző és Tömöri 
István b.-olaszi biró elleni panaszos feljelentése 
felolvastatván.

A kérvény és mellékletei kiadásával, a pa­
naszos ügy megvizsgálására Rimaszombathy Pál 
o.-liszkai közbirtokos biz. tag és a tokaji járás 
szolgabirája azon megbízással küldetnek ki, hogy 
a vizsgálati jegyzőkönyvet véleményes jelentésük­
kel és a közleményekkel együtt a jövő havi 
közig, bizottsági ülésre mutassák be.

A tokaji szolgabirónak a folyó évi 193/268.
k. b. határozattal kiadott, a magyar kir. allam- 
vasutak igazgatóságának a Tokaj község által 
kirótt 242 frt 3V2 kr. pótadó elleni felszólamlá­
sára vonatkozó jelentése és a tárgyiratok felol­
vastatván.

Határoztatott. A megejtett vizsgálatból kide­
rülvén az: hogy Tokaj községe az elébb elha­
nyagolt bel ügyei rendezése és a pótadó kivetés 
körüli mulasztások helyrehozása tekintetéből, a 
községi pótadót az 1885. évben 5 évre vissza­
menőleg kivetvén, a kivetési lajstromokat köz­
szemlére kitétette nemcsak, de arról a község 
minden adózóját s ezek között a felszólamló m. 
kir. államvasutak igazgatóságát is értesítvén ezen 
kivetés ellen felszólamlás nem történt nemcsak, 
de arra arra a vasúti igazgatóság többszöri fel­
szólításra 142 frt 52 krt be is fizetett.

Továbbá miután a bemutatott kimutatásból 
kitűnik az, hogy a kérdéses vasútnak Tokaj köz­
ségében földbirtoka, szőlője és gyümölcsös kertje 
is van és igy nemcsak a házosztály és házbér­
adót, de földadót is fizet, tehát mind ezen czi- 
meken fizetett állami adója után községi pótadó­
val is azért volt megrovandó, mert csak az 1885. 
és 1886. évekre lett a magyarállam vasút a la­
kásul nem használt épületekbeli helyiségek után 
házosztály adó alól felmentve s a múltban, a 
mikorra a községi pótadó szól ezeket is fizette ; 
az 1885. évben pedig Tokaj községben pótadó 
ki nem vettetett.

A mi pedig az 5. évi kerülőbért illeti, ennek 
megfizetésére azért köteles a m. kir. államvasut, 
mert a községi kerülő a vasút magán vagyonára 
úgy, valamint a község többi birtokainak vagyo­
nára is őrködni tartozik.

Mindezeknél fogva a magyar államvasutak 
igazgatósága abbeli kérelmével, hogy a Tokaj

1 • által a múltra követelt 242 frt 31/, kr-
S pMadó fizetésének terhe alól felmentessek,

mul, havi jelen-
tése felolvastatván a határozatijai^

behnud/aa p pina-jabTonkai útra vonatkozó link 
és Ilí-ik pontjai érintetlenül hagyatnak es elfő-

gad.at^ i tra niizve azonban határoztatott,
hogy a nagymihályi és szerencsi járásokban egy- 
egfnj ntkaparói állomás rendszeres.tese iránt a 
megyebizottsági közgyűléshez előterjesztés teendő 
a jelenleg alkalmazásban lévő 47- utkaparóra nezve 
pedig kötelessége a kir. építészet, hivatalnak, 
hogy azoknak helyesebb beosztása iránt az alts-
pánhoz előterjesztést tegyen. .. , ,

Utasittatik egyszersmind az alispán, hogy 
addig is a mig az uj útkaparók rendszeresítése 
iránt a megye intézkednék, a nyár. >do tartamra 
október hó végéig az újonnan epulo utak, név- 
szerint: a butka-bánóczi és butka-abarai útra a 
munka felügyeletére, vezetésére ideiglenes utka- 
parót nevezzen ki, a kir. építészeti hivatal pedig 
utasittatik, hogy annak alkalmazása iránt, haladék 
nélkül az alispánnál lépéseket tegyen.

A királyi építészeti hivatal múlt havi jelen­
tése alkalmából felszólalás folytán utasittatik a 
nagymihályi járási szolgablró és a kir. építészeti 
hivatal, hogy amennyiben Szelepka községnek a 
a Buttka község felé vezető útja helyenkint min­
den időben járhatatlan, a báró Balassa buttkai 
kertje hátuljánál levő hid pedig már rozzant 
állapotban van; s a mennyiben Szelepka község 
csak ugyanezen utón közlekedhetik Buttka köz­
ségével, a mely egyszersmind az anya egyházat 
képezi, ’s tekintve végre, hogy Szelepka az 1886. 
évi községi közmunkája hová fordítása iránt elő­
terjesztést nem tett és ilyet sem e folyó évben, 
sem a múlt évben sehol le nem dolgozott: hala­
dék nélkül a helyszínére utazván, együttesen je­
löljék ki azon teendőket, a melyek által a kér­
déses két község között rendes időkben a köz­
lekedés lehetővé tétessék.

Utasittatott egyszersmind a szolgabiró, hogy 
Szelepka községének tegye kötelességébe, hogy 
az építészeti hivatal által kijelölt teendőket az 
ut helyreállítása tekintetéből még az aratás beállta 
előtt teljesítvén, a báró Balassa kertje hátuljában 
levő eren átjáróul szolgáló hidat pedig Buttka 
községgel együttesen jó karba hozván, korlát fá­
val is lássák el, elleneseiben a teendők hatósá­
gilag fognak az ő költségükre megtétetni.

Erről a kir. építészeti hivatal és nagymi­
hályi szolgabiró jegyzőkönyvi határozattal érte- 
sittetvén, kötelességükbe tétetik, hogy eljárásuk 
eredményéről az augusztus havi közig, bizottsági
ülésre jelentésüket mutassák be.

(Vége köv.)

Nyilvános nyugtázás.
A S.-a.-Ujhelyben létesítendő árvaház javára adakoztak:

Dongó Gézáné és Chyzer Kornélia ivén :
Alapitó tagok: Dr. Chyzer Kornél 30 frt, 

Dókus Gyula 30 frt, Dókus Gyuláné 30 frt, ösz- 
szesen 90 frt.

Rendes tagok: Chyzer Kornélne 3 frt, Chy­
zer Kornélia 3, Csernyiczky Zsuli 3, Horváth 
József 3, Sziráky Barna 3, Klimó Menyhért 3, 
Csernyiczky Julia 3, Nádory Vilmosné 3, Károlyi 

, Jánosné 3, Szepessy Arnoldné 3, Dofkay József 
| 3, Nyomárkay Páulin 3, Pékáry Gyula 3, Becske 

Bálintné 3, Kossuth Lajosné 3 frt. 15 tag össze­
sen 45 frt.

Pártoló tagok egyszer mindenkorra fizettek ; 
Stéger Ubaldné 1 frt, Szilágyi Béla 1 frt, Betl- 
heim Márton 1 frt, Fiazovics Ignácz 1 frt, Gross 
Móricz 1 frt, Horváth Géza 1 frt, Kovács Gézáné 
20 kr., Schweiger Fáni 1 frt, Bodeczki Gyula 60 
kr.. Ganzler Teréz 1 frt, Deutsch Bernát 1 frt, 
özv. Guttmann Lipótné 50 kr., Felberbaum Jó- 
zsefné 20 kr., Reichard Eszti 20 kr., Friedmanné 
40 kr., Schweiger 20 kr., Eckstein Arnold 25 
kr., Altman Móricz 30 kr., Weisz Zsigmondné 
1 frt, Kassai Istvánné 4 kr, Lucskovszkyné 50 
kr., Schwarcz Markusné 4 kr., Balogh György 
20 kr., Gombos Endre 60 kr., Hopp Teréz 10 
kr., Orbán József 1 frt, Mendik János 1 frt, özv. 
Guttmanné 20 kr., N. N. I frt. Alper Hermann 
4 kr., Spirer Mór 10 kr., Klein Mendel 10 kr., 
Reichard Pepi 10 kr., Eisenberger 10 kr., Pá- 
nyokiné 20 kr., Behyna Kálmán 1 frt, Blum- 
menfeld 10 kr., Wohlné 30 kr., özv. Decsényiné 
1 frt, Deutschné 10 kr., Engel Márkus 60 kr., 
Friedmann 40 kr., Kótics 1 frt, Fortunyák I. 10 
kr., Szilvássy 40 kr., özv. Dóbiásné 2 frt évente, 
Dóbiás Csiszár Erzsi 2 frt évente. Összesen 27 
frt 27 kr.

Aláíratott összesen 162 frt 27 kr. s ebből 
befolyt készpénzben 72 frt 27 kr., mely takarék- 
pénztárba helyeztetett.

Dókus Gyuláné és Bacskoszky Jánosné Ivén: 
Alapitó tagok : Nyomárkay Károly 100 frt, 

Horny ay Kálmán iop frt, Dókus Józsefné 50 frt, 
Farkas Dezsőné 30 frt, Jelenek Ida 30 frt, Demién
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Melléklet a „Zemplén" 25-ik számához.
Gusztáváé 30 frt, Sebeök Antalné 30 frt. Kész­
pénzben befolyt 30 frt.

Rendes tagok : Dongó Gezáné 3 frt, Csiszár 
Gábor 3, Képes Károlyné 3, Képes Gyula 3, 
Pollacsek Mártonné 3, dr. Kovácsy Pál 3, Pataky 
Miklós 3, Nyomárkay József 3, Hönsch Dczsöné 
3, Hónig Arnoldné 3, Korinkó Apollónia 3, 
Pick Armandné 3, Moskovszky Jánosné 3, Nye- 
viczkey Józsefné 3, Bacskovszky János 3, Hunyor 
Sándor 3 frt. Befolyt készpénzben 36 frt.

Pártoló tagok: egyszer mindenkorra Szilvássy 
József 2 frt, Dannyicsko György 1 frt, Rieder 
Ferencz I frt, Kazinczy Gabor 2 frt, Mizsak Ist­
ván 6 frt, Serák Ferencz 1 frt, Fekete Emil 1 
frt, Schön Miksa 1 frt, Kellner Józsefné 2 frt, 
Bánóczy Kálmánné 2 frt, dr. Haas Ferencz 2 frt, 
Weinberger Hugó 1 frt, Frisch Herman 1 frt, 
egy pap 20 kr., Magaziner Etelka 50 kr., Mar- 
czényi százados 1 frt, Szántó 1 frt, Hönsch 
Miklós, 1 frt, Bajkor Béláné 1 frt, Friedmann 
Ábrahám 1 frt, Friedmann Józsefné 30 kr., Len- 
key Mihályné évente 1 frt, Nyomárkay Józsefné 
3 frt, Grünwald 50 kr., Pollacsek Samuné 2 frt, 
Stark Mór 50 kr., Rose József 1 frt 50 kr. Gold- 
berger Simon 40 kr., N. N. 50 kr., Schweiger 
David 30 kr., Gluckné, 6 kr., Malarcsik György 
3 frt, Waldman 40 kr., Klein Regina 40 kr., 
Dubay József 1 frt, Simko Mihályné 10 kr., 
Alexander D. Mórné 50 kr., Klein Herman 20 
kr., Dénes Jánosné 20 kr., Weinstokné 10 kr., 
Jávorszky 20 kr., Gottlieb Sámuel 40 kr., Gott- 
liebné 15 kr., Löwinger Márkus 10 kr., Fleisner 
Frigyes 1 frt, Haas Lipót 2 frt, Veszély Marton 
1 frt, Burger Adolfné 2 frt, Rozenbergné 20 kr., 
Rich József 50 kr., Bleier Sándor 10 kr., Lövv 
Babette 1 frt, Günsler Israel 14 kr., Felberbaum 
Róza 20 kr., Löw Wolf 1 frt, id. Schweiger 
Dávid 1 frt, Berger Rósa 20 kr., Breitner Eszti 
30 kr., Neuwirth Amélie 2 frt, Polturák Pálné, 
40 kr., Schön Jakab 5 kr., Czeiger «Adolf 10 
Berkovics 5 kr., Klein Éliás 30 kr., Berkovics 
Háni 40 kr., Brandies Ferencz 10 kr., Seilenman 
14 kr., Bolman 20 kr., Fekete Károlyné 10 kr., 
Mantu Józsefné 10 kr., Dandás Andrásné 10 kr., 
Mányi Lajosné 50 kr., Kornfeldné 10 kr., Schrei- 
ber Izráel 20 kr, Untener Mihályné 30 kr, Gelbstein 
Izráel 6 kr., Sepitkó József 10 kr,, Balogh 
Béláné 1 frt, özv. Szomják Jánosné 10 kr., Varga 
Mihályné 20 kr., Kuharikné 1 frt, Bacskovszky 
Bert. 50 kr., Rakmányi Jánosné 40 kr., Ságer 
Róza 1 frt, Boronkainé 20 kr., özv. Gortvay 
Jánosné 2 frt, Laczay Károlyné 1 frt, Gombos 
Istvánné 20 kr., Krickbaum Gyuláné 1 frt, Palan- 
kay Ferenczné 60 kr., Ármágyi Józsefné 40 kr., 
Csiziné 10 kr.. Dutkievicz M. 1 frt, Zsarnóczy 
János 1 frt, Lehoczky Irma 40 kr.

Aláíratott összesen 489 frt 55 s ebből 
készpénzben befolyt 136 frt 55 kr., me^y összeg 
takarékpénztárba helyeztetett el.

Nyilvános számadás.
A Fáy András ünnepély alkalmából Gálszé- 

csen az óvoda javára rendezett táncsestélynek 
következő eredménye volt:

1. Belépti jegyekért befolyt 209 frt kr.
2. Felülfizetések . . . • 29 frt 51 kr.
3. Fáy A. emlékbeszéd áru­

sításából ......................17 frt 35 kr.
5. Fáy A.-féle fényképek el-

árusitásából •__j_e_5i3iJ^iii79-2^-e—i_
Bevétel összesen 309 frt 65 kr. 
Kiadás. . . • 115 frt 87 kr.
Marad . . . 193 frt 78 kr.

Ehhez járul főt. Fejes Ist­
ván ur pénzküldeménye . 20 frt kr.

Dr. Chyzer Kornél főorvos
ur pénzküldeménye • • *5 frt kr.

Összesen . . • 228 frt 78 kr.
Mely összeget, hogy a Fáy András ünne­

pély lelkes rendezőségének határozata értelmében 
a gálszécs-kohányi óvodánál létásitendő Fáy n- 
drás alapítvány javára átvette, alólirt elnökség há­
lás köszönetének nyilvánítása mellett ezennel el­
ismeri.

Gálszécs, 1886. junius 16-án.
A gálszécs-kohányi óvó egyesület nevében:

Dr. Obláth Mór, Molnár Józsefné sz.Zalay Erzsébet,
pénztámok. elnök.

Különfélék.
(Kinevezés.) Király Ő felsége Urbán István 

gálszécsi kir. aljárásbirót a sztropkói kir. járásbí­
rósághoz járísbiróvá nevezte ki

(Katonai szemle.) Az itt állomásozó uhla- 
nus katonaság felett tegnap reggel a bányacskai 
ut mellett elterülő rétségen szemlét tartott gróf 
Pejacsevics táborszernagy mint a közös hadsereg 
lovasságának főfelügyelője. Kíséretében Hartlein a- 
homoki több törzstiszt volt, kiknek fényes megjele- 
nésök a katonai parádékban oly ritkán részesülő

lakosságunknál szokatlan érdekeltséget keltett.
A gyakorlatokra számos néző jelent meg s élve­
zetes pár órát töltött a változatos és teljes sza­
batossággal keresztül vitt katonai mivelete fölött 
a jelesen kiképzett legénységnek.

(A polg. olvasókör) pünkösd másodnapján 
tartotta meg majálisát a Torzsáson. A kivonulás 
délután történt s a regényes fekvésű mulatóhely 
csak 3—4 óra tájban népesült meg ; de alig 
gyűlt össze a közönség, a jókedv már is oly 
tetőfokra hágott, hogy alig lehetett kiismerni : 
délután van-e az idő, vagy hajnalhasadtakor ? Az 
olvasókör e kedélyes s minden tekintetben sike­
rült mulatságán szép számú közönség vett részt, 
melyet a mai korban divatos kaszt-szellem leg- 
kevésbbé sem uralt, a jelenvoltak fesztelen jó­
kedvvel adták át magokat az élvezetnek, a mi 
a szabad ég alatt, zöld lombok árnyában meg­
szokott kétszeresedni. A rendezőség a közönség 
mulattatásáról estve rakéták légberöpitése által 
is gondoskodott s e látványosság a szabadban 
rendezett újhelyi mulatságoktól eltéroleg az ol­
vasókör majálisának még több érdekességet köl­
csönözött.

(Miklósy Gyula) színtársulatával pár nap 
előtt érkezett városunkba. Tegnapra volt az első 
előadás hirdetve, a >Sötét pont*-nak kellett színre 
kerülni. Csak a »strikla« legyen majd — világos : 
akkor $nem lesz semmi haj 1” A társulatról még 
nem szólhatunk; látnunk, hallanunk kell, hogy 
véleményt adhassunk róla. Most csak annyit : 
hogy Miklosyt mi régóta ismerjük, országszerte a 
jónevü színigazgatók hírében áll: bizhatunk tehát 
benne, hogy szedett-vedett társulattal nem jött 
közénk s imerve közönségünk műizlését, remél 
hetjük azt is, hogy ha a társulat megfelel a kö­
vetelményeknek s az előirt rövid saison alatt a 
szűkmarkúság sem fog előtérbe lépni. Mi részünk­
ről mind színigazgatónak, mind közönségnek a 
lehető legjobbat kívánjuk.

(Érdekes mulatság) folyt le ünnep másod 
napján a garanyi erdőcskében; Stefáncsik tanító 
rendezte azt a garanyi állami elemi iskola mind­
két nemű növendékei részére s valóban nem min­
dennapi dolog tárult ott a vendég közönség sze­
mei elé. A jelenvoltak arczán a csodálkozásnak 
s lelkesültségnek egy bizonyos neme tükröződött, 
midöií a tősgyökeres tót gyermekek keresetlen 
tempóval járták a csárdást, s közbe-közbe ta 
nitójuk vezetése mellett -— magyar dalokat éne­
keltek. A közeli falvakból szép számú intelligens 
közönség adott kifejezést érdeklődésének megjele­
nésével s osztatlan örömmel tapasztalta mindenki 
az apró sereg nagy elohaladasát a magyar nyelv­
ben és éneklésben satöbbi közt Beszterczey Fe­
rencz barancsi plébános nagyobb buzdításul pénz­
beli ajándékot is osztogatott az uj magyarok közt. 
Méltó elismerés kell, hogy illesse az ily fáradhat- 
lan ügybuzgó tanítókat, hogy tevékenységükben 
ilykép folyvást erősítve és támogatva, pályájuk 
folyamán mennél több lelket hódítsanak, meg a 
magyar társadalomnak ; ily tanítók megérdemlik 
a támogatást és érdeklődést mindenkor s a ga­
ranyi tanitónak — ki mint tudósitónk Írja — még 
csak pályája kezdetén van, dicséretre méltó mű­
ködését mi is szives készséggel jegyezzük tel 
lapunkban.

(Fürdői élet.) Megyénk, mely fürdőkben nem 
igen gazdag, méltán büszke lehet mondhatni 
egyetlen gyógyfürdőjére: Erdö-Bényére. A neve­
zett fürdőnek — mint 'levelezőnk értesít — úgy 
regényes fekvése, csinos tiszta épületei, parkíro­
zott udvara és erdei sétányai, valamint erős vas- 
gálicz és timsó tartalmú gyógyvizével is teljesen 
kielégíti a közönséget, s mondhatni, hogy ezen 
fürdő jelenleg oly közkedveltségnek örvend, hogy 
az állandó vendégeinek száma is tekintélyes. Mi­
után már ezen fürdőt a távolabbi vidékek közön­
sége is tömegesen látogatja, a vendégek kényel­
mére helyben postaállomás létesittetett, a távo­
labbi megyékből érkező közönségnek pedig úgy 
a liszka-tolcsvai, szegi, b.-keresztúri, valamint a 
tokaji vasúti állomásokon is bérkocsik állanak 
rendelkezésére. Báyer Frigyes a fürdő-bérlő ügyes 
gondos nejevei együtt olcsó, Ízletes etelek és jó 
italok pontos kiszolgálatáról gondoskodik. A há­
rom osztályra felosztott fürdőszobák és kádaknak 
kifogástalan tisztasága és berendezése szintén csak 
az ügyes bérlőnek válik dicséretére. A fürdőben 
időző és netán beteges vendégek gyógykezelését 
Dr. Tóth Elek a közkédveltségü orvos vezeti. 
Gondoskodva van még a vendégek részére: csi­
nosan bebutorozott szobákról, elegendő szolga­
személyzetről, pontos kiszolgálatról és jó zenéről. 
A fürdői kedélyes életet pünkösd másodnapján 
íelelevenitette még a szegi-malom tűzoltó-egylete 
is. Ugyanis ezen derék egylet a nevezett napon 
Csink Gyula malom-igazgató vezetése mellett si­
került nyári mulatságot rendezett. A közös ebéd 
után az egyenruhában csinosan felöltözött tűzoltó - 
legénység Kocsó József tolcsvai jó zenekara mel­
lett a tágas udvarban megkezdte a csárdást, nem­
sokára a tűzoltók közzé vegyült a fürdői vendég­
ség is, s fáradhatlanul és jó kedélylyel járták a 
tánezot egészen éjfélig.

(Nagy-Mihályból) vesszük a következő soro­
kat. Becses lapja f. évi 24. számában „szenzáczi- 
ós öngyilkosság* czimü újdonságra, az igazság 
érdekében és nehogy valaki által becses lapjában 
egy köztisztelt egyén ellen hamis hir terjesztessék: 
van szerencsém értesíteni, hogy az öngyilkosságot 
egy elzüllött és minden jelek szerint lelki beteg 
nő követte el, a rendőri oyomozatot én teljesítet­
tem és hivatalos adatok szerint állíthatom, hogy 
az öngyilkosság senkit sem compromittálhat. Pó- 
lányi Gyula szb. s.

(Városunk) és megyénk üzletembereinek ér­
dekében szükségesnek véltük közzétenni a kassai 
kereskedelmi és iparkamarának lapunkhoz küldött 
következő értesitvényét: «A török kormány tekin­
tettel arra, hogy Rumániával szemben f. é. junius 
hó 21-töl fogva magasabb beviteli vámok lépnek 
életbe, elrendelte, hogy a fekete tenger kikötőin 
át Törökországba szerződéses államokból érkező 
áruk, a szerződéses tételek szerint csakis szárma­
zási bizonyítványok előmjitatása mellett vámke­
zelendők. Ezen bizonyítványoknak, vagy a szár­
mazás helyén székelő török konzulátus, vagy, 
ilyennek hiányában, a kilépő vámhivatal hitelesí­
tésével kell ellátva lenniök.*

(Lapunk múlt) számában azt irtuk, hogy 
Kövér István mihalyii lakos túlságos ittas és igy 
öntudatlan állapotban gázoltatott el a vonat ál­
tal. Mint értesülünk, a vasúti közlekedési főnök­
ség utólagosan azon átiratot intézte a szolgabiró- 
sághoz, hogy Kövér István egészen józan és igy 
beszámítható állapotban volt, midőn elgázoltatott; 
azonban a halálos kimenetelű balesetet sem neki 
kikerülni sem a mozdonyvezetőnek elhárítani nem 
volt már elegendő ideje.

(Vizsgálati értesítések.) A s.-a.-ujhelyi ref. 
egyház elemi iskoláiban az évzáró viszgák a kö­
vetkező renddel fognak megtartatni: Vasárnap, 
jul. 4-én d. e. 8 órakor kezdve az elemi íiiskolák, 
d. u. 2 órakor az elemi leányiskola vizsgái. —
A helybeli »Karolina* leányneveidében: Jun. 22-én 
d. e, az óvoda, d. u. 3 órakor az I. osztály ; 
23-án. d. e. a II. osztály; 25-én d. e. a III. IV. 
oszt. d. u. 3 órakor az externát I. II. osztálya; 
26-án d. e. az externát III. IV. osztálya ; 28-án 
d. e. az V. VI. VII. osztály, d. u. 4 órakor a 
zene ének. — A helybeli 6 osztályú Horváth E. 
és neje Riel Flora magán leányneveidében: folyó 
hó 28-án reggel a IV. V. és VI., 30 án pedig 
az I. II. és III. osztályokban. — Mely vizsgákra 
az érdeklődő szülők s tanügybarátok tisztelettel 
meghivatnak. — A helybeli ipar-iskolában az ez 
évi vizsgák a következő rendben fognak megtartatni :
Az első (A) osztály vizsgája junius 23-án délután 
5 órakor a gymnasium mellett levő róm. cath. 
elemi iskola egyik termében. A második osztályé 
jünius 24-én d. u. 5. órakor a ref. iskolában. 
Az előkészítő (B) osztályé junius 25-én délután 
5 f órakor a gör. kath. iskolában. Az előkészítő 
(A) osztályé junius 27 én d. u. 4. órakor a róm. 
kath. elemi iskola első osztálya termében (életpiacz) 
Az első (B) osztályé junius 29-én délután 5 óra­
kor a gymnásium mellett levő r. kath. elemi 
iskolában. A rajz vizsga a második osztály vizs­
gáját megelőzőleg jun. 24-én d. u. 4 órakor a 
ref. iskolában fog megtartatni.

(Tolvajlási krónika.) Varannóról írják: Az 
alig múlt napokban nálunk a tolvaj urak egy pár 
igen czifra >gescháftet« csináltak. Boltot tör­
tek fel s a mi apró csengőpénzt találtak ott 
valami 200 frt értéküt — mind elvitték. Egypár 
napra rá, behatoltak Kossuth Elek s. szbiró 
lakásába s 80 frt áru ruhát emeltek el. Végül va­
lami humánus lócsiszárok, nem akarván talán egyet 
érzékenyebben megkárosítani, Gusco Pétertől há­
mot, Frimmer kovácsmestertöl szekeret s a szom­
széd Hosszumezön Major gazdatol két szép lo­
vat loptak el s igy összeszedve a szükségeseket, 
elhajtattak állítólag Galicziába.

(Megölte a kavics-bánya.) Bodnár János 
zsadányi lakos, igen becsületes és iparkodó fiatal 
házas, a mint az erdőbényei kőbányából az or­
szágúira szükséges követ szedte, a bánya teteje 
reá szakadt s maga alá temette. Munkás társai 
még élve ásták ki, azonban mig hazavitték meg­
halt. A felügyelet nélkül álló bánya megtekinté­
sét ajánljuk a tokaji járási szolgabiróságnak.

(Megfojtotta- a gyermekét.) Vinnai Klári 
várrios-ujfalusi hajadon e napokban egészséges 
gyermeket szült, azonban, hogy a szégyent ma­
gáról elhárítsa, a kis ártatlant megfojtotta és azt 
a kertben elásta. A szomszédok jól tudtak azt, 
hogy a lány boldog állapotban volt, de mivel a 
bűnös anya biró lánya lévén, szólni nem mertek. 
Pár napra a kutyák a hullát kikaparták, s mig 
ezt a járók észrevehették volna, a kis gyermek 
kezeit és lábait az ebek már össze, marczangol- 
ták. A tegnap megejtett vizsgálat alapján az or­
vosok konstatálták hogy a gyermek csakugyan 
megfojtatott. A gyilkos anya mig felgyógyul, szü­
lei háznál őriztetik.

(A varannói községi iskola) 188556. tanév 
zárvizsgái a következő sorrendben fognak meg­
tartatni: junius 19-én: délelőtt 8-tól kezdve r. k. 
vallástani. Biztosok: Kossuth Élek, Gaál Sándor,



Melléklet a „Zemplén" 25-ik számához.
Gusztávné 30 frt, Sebeök Antalné 30 frt. Kész­
pénzben befolyt 30 frt.

Rendes tagok: Dongó Gezáné 3 frt, Csiszár 
Gábor 3, Képes Károlyné 3, Képes Gyula 3, 
Pollacsek Mártonné 3, dr. Kovácsy Pál 3, Pataky 
Miklós 3, Nyomárkay József 3, Hönsch Dezsöné 
3, Hónig Arnoldné 3, Korinkó Apollónia 3, 
Pick Armandné 3, Moskovszky Jánosné 3, Nye- 
viczkey Józsefné 3, Bacskovszky János 3, Hunyor 
Sándor 3 frt. Befolyt készpénzben 36 frt.

Pártoló tagok: egyszer mindenkorra Szilvássy 
József 2 frt, Dannyicsko György 1 frt, Rieder 
Ferencz 1 frt, Kazinczy Gabor 2 frt, Mizsak Ist­
ván 6 frt, Serák Ferencz 1 frt, Fekete Emil 1 
frt, Schön Miksa 1 frt, Kellner Józsefné 2 frt, 
Bánóczy Kálmánné 2 frt, dr. Haas Ferencz 2 frt, 
Weinberger Hugó 1 frt, Frisch Herman 1 frt, 
egy pap 20 kr., Magaziner Etelka 50 kr., Mar- 
czényi százados 1 frt, Szántó 1 frt, Hönsch 
Miklós, 1 frt, Bajkor Béláné 1 frt, Friedmann 
Ábrahám 1 frt, Friedmann Józsefné 30 kr., Len- 
key Mihályné évente 1 frt, Nyomárkay Józsefné 
3 frt, Grünwald 50 kr., Pollacsek Samuné 2 frt, 
Stark Mór 50 kr., Rose József 1 frt 50 kr. Gold- 
berger Simon 40 kr., N. N. 50 kr., Schweiger 
Dávid 30 kr., Gluckné, 6 kr., Malárcsik György 
3 frt, Waldman 40 kr., Klein Regina 40 kr., 
Dubay József 1 frt, Simko Mihályné 10 kr., 
Alexander D. Mórné 50 kr., Klein Herman 20 
kr., Dénes Jánosné 20 kr., Weinstokné 10 kr., 
Jávorszky 20 kr., Gottlieb Sámuel 40 kr., Gott- 
liebné 15 kr., Löwinger Márkus 10 kr., Fleisner 
Frigyes 1 frt, Haas Lipót 2 frt, Veszély Márton 
1 frt, Burger Adolfné 2 frt, Rozenbergné 20 kr., 
Rich József 50 kr., Bleier Sándor 10 kr., Löw 
Babette 1 frt, Günsler Israel 14 kr., Felberbaum 
Róza 20 kr., Löw Wolf 1 frt, id. Schweiger 
Dávid 1 frt, Berger Rósa 20 kr., Breitner Eszti 
30 kr., Neuwirth Amélie 2 frt, Polturák Pálné, 
40 kr., Schön Jakab 5 kr., Czeiger «Adolf 10 
Berkovics 5 kr.. Klein Éliás 30 kr., Berkovics 
Háni 40 kr., Brandies Ferencz 10 kr., Seilenman 
14 kr., Bolman 20 kr., Fekete Károlyné 10 kr., 
Mantu Józsefné 10 kr., Dandás Andrásné 10 kr., 
Mányi Lajosné 50 kr., Kornfeldné 10 kr., Schrei- 
ber Izráel 20 kr, Untener Mihályné 30 kr, Gelbstein 
Izráel 6 kr., Sepitkó József 10 kr,, Balogh 
Béláné 1 frt, özv. Szomják Jánosné 10 kr., Varga 
Mihályné 20 kr., Kuharikné 1 frt, Bacskovszky 
Bert. 50 kr., Rakmányi Jánosné 40 kr., Ságer 
Róza 1 frt, Boronkainé 20 kr., özv. Gortvay 
Jánosné 2 frt, Laczay Károlyné 1 frt Gombos 
Istvánné 20 kr., Krickbaum Gyuláné 1 frt, Palan- 
kay Ferenczné 60 kr., Ármágyi Józsefné 40 kr., 
Csiziné 10 kr.. Dutkievicz M. 1 frt, Zsarnóczy 
János 1 frt, Lehoczky Irma 40 kr.

Aláíratott összesen 489 frt 55 kr. s ebből 
készpénzben befolyt 136 frt 55 kr., mely összeg 
takarékpénztárba helyeztetett el.

Nyilvános számadás.
A Fáy András ünnepély alkalmából Gálszé- 

csen az óvoda javára rendezett táncsestélynek 
következő eredménye volt:

1. Belépti jegyekért befolyt 209 frt kr.
2. Felülfizetések . . . • 29 frt 51 kr.
3. Fáy A. emlékbeszéd áru­

sításából ......................17 35 kr.
5. Fáy A.-féle fényképek el-

árusitásából -__» 53 ^ 79 kr.
Bevétel összesen 309 frt 65 kr. 
Kiadás . . . .115 frt 87 kr.
Marad . . • . 193 frt 7^ kr.

Ehhez járul főt. Fejes Ist­
ván ur pénzküldeménye . 20 frt kr.

Dr. Chyzer Kornél főorvos
ur pénzküldeménye ._• r5 frt kr.

Összesen . . . 228 frt 78 kr.
Mely összeget, hogy a Fáy András ünne­

pély lelkes rendezőségének határozata értelmében 
a gálszécs-kohányi óvodánál létásitendő Fay An­
drás alapítvány javára átvette, alólirt elnökség há­
lás köszönetének nyilvánítása mellett ezennel el­
ismeri.

Gálszécs, 1886. junius 16-án.
A gálszécs-kohányi óvó-egyesület nevében:

Dr. Obláth Mór, Molnár Józsefné sz. Zalay Erzsébet,
pénztárnok. elnok-

Különfélék.
(Kinevezte.) Király Ó felsége Urbán István 

gálszécsi kir. aljárásbirót a sztropkói kir. járásbí­
rósághoz járásbiróvá nevezte ki

(Katonai szemle.) Az itt állomásozó uhl - 
nus katonaság felett tegnap reggel a banyacskai 
ut mellett elterüli rétségen szemlét tartott gro 
Peiacsevics táborszernagy mint a közös hadsereg
lovasságának fölei ügyelője. Kíséretében Mártiéin ti-
bornok s több törzstiszt volt, kiknek fényes megjele- 
nésök a katonai parádékban oly ritkán részesülő

lakosságunknál szokatlan érdekeltséget keltett.
A gyakorlatokra számos néző jelent meg s élve­
zetes pár órát töltött a változatos és teljes sza­
batossággal keresztül vitt katonai mivelete fölött 
a jelesen kiképzett legénységnek.

(A polg. olvasókör) pünkösd másodnapján 
tartotta meg majálisát a Torzsáson. A kivonulás 
délután történt s a regényes fekvésű mulatóhely 
csak 3—4 óra tájban népesült meg ; de alig 
gyűlt össze a közönség, a jókedv már is oly 
tetőfokra hágott, hogy alig lehetett kiismerni : 
délután van-e az idő, vagy hajnalhasadtakor ? Az 
olvasókör e kedélyes s minden tekintetben sike­
rült mulatságán szép számú közönség vett részt, 
melyet a mai korban divatos kaszt-szellem leg- 
kevésbbé sem uralt, a jelenvoltak fesztelen jó­
kedvvel adták át magokat az élvezetnek, a mi 
a szabad ég alatt, zöld lombok árnyában meg­
szokott kétszeresedni. A rendezőség a közönség 
mulattatásáról estve rakéták légberöpitése által 
is gondoskodott s e látványosság a szabadban 
rendezett újhelyi mulatságoktól eltérőleg az ol­
vasókör majálisának még több érdekességet köl­
csönözött.

(Miklósy Gyula) színtársulatával pár nap 
előtt érkezett városunkba. Tegnapra volt az első 
előadás hirdetve, a »Sötét pont*-nak kellett színre 
kerülni. Csak a »strikla« legyen majd — világos : 
akkor »nem lesz semmi haj 1” A társulatról még 
nem szólhatunk; látnunk, hallanunk kell, hogy 
véleményt adhassunk róla. Most csak annyit : 
hogy Miklosyt mi régóta ismerjük, országszerte a 
jónevü szinigazgatók hírében áll: bizhatunk tehát 
benne, hogy szedett-vedett társulattal nem jött 
közénk s imerve közönségünk műizlését, remél 
hetjük azt is, hogy ha a társulat megfelel a kö­
vetelményeknek s az előirt rövid saison alatt a 
szűkmarkúság sem fog előtérbe lépni. Mi részünk­
ről mind színigazgatónak, mind közönségnek a 
lehető legjobbat kívánjuk.

(Érdekes mulatság) folyt le ünnep másod 
napján a garanyi erdőcskében; Stefáncsik tanító 
rendezte azt a garanyi állami elemi iskola mind­
két nemű növendékei részére s valóban nem min­
dennapi dolog tárult ott a vendég közönség sze­
mei elé. A jelenvoltak arczán a csodálkozásnak 
s lelkesültségnek egy bizonyos neme tükröződött, 
midőií a tősgyökeres tót gyermekek keresetlen 
tempóval járták a csárdást, s közbe-közbe ta 
nitójuk vezetése mellett — magyar dalokat éne­
keltek. A közeli falvakból szép számú intelligens 
közönség adott kifejezést érdeklődésének megjele­
nésével s osztatlan örömmel tapasztalta mindenki 
az apró sereg nagy előhaladását a magyar nyelv­
ben és éneklésben satöbbi közt Beszterczey Fe­
rencz barancsi plébános nagyobb buzdításul pénz­
beli ajándékot is osztogatott az uj magyarok közt. 
Méltó elismerés kell, hogy illesse az ily fáradhat- 
lan ügybuzgó tanítókat, hogy tevékenységükben 
ilykép folyvást erősítve és támogatva, pályájuk 
folyamán mennél több lelket hódítsanak, meg a 
magyar társadalomnak ; ily tanítók megérdemlik 
a támogatást és érdeklődést mindenkor s a ga­
ranyi tanítónak — ki mint tudósítónk Írja még 
csak pályája kezdetén van, dicséretre méltó mű­
ködését mi is szives készséggel jegyezzük tel 
lapunkban.

(Fürdői élet.) Megyénk, mely fürdőkben nem 
igen gazdag, méltán büszke lehet mondhatni 
egyetlen gyógyfürdőjére: Erdő-Bényére. A neve­
zett fürdőnek — mint levelezőnk értesít — úgy 
regényes fekvése, csinos tiszta épületei, parkíro­
zott udvara és erdei sétányai, valamint erős vas- 
gálicz és timsó tartalmú gyógyvizével is teljesen 
kielégíti a közönséget, s mondhatni, hogy ezen 
fürdő jelenleg oly közkedveltségnek örvend, hogy 
az állandó vendégeinek száma is tekintélyes. Mi­
után már ezen fürdőt a távolabbi vidékek közön­
sége is tömegesen látogatja, a vendégek kényel­
mére helyben postaállomás létesittetett, a távo­
labbi megyékből érkező közönségnek pedig úgy 
a liszka-tolcsvai, szegi, b.-kereszturi, valamint a 
tokaji vasúti állomásokon is bérkocsik állanak 
rendelkezésére. Báyer Frigyes a fürdő-bérlő ügyes 
gondos nejével együtt olcsó, Ízletes ételek és jó 
italok pontos kiszolgálatáról gondoskodik. A há­
rom osztályra felosztott fürdőszobák és kádaknak 
kifogástalan tisztasága és berendezése szintén csak 
az ügyes bérlőnek válik dicséretére. A fürdőben 
időző és netán beteges vendégek gyógykezelését 
Dr. Tóth Elek a közkédveltségü orvos vezeti. 
Gondoskodva van még a vendégek részére: csi­
nosan bebutorozott szobákról, elegendő szolga­
személyzetről, pontos kiszolgálatról és jó zenéről. 
A fürdői kedélyes életet pünkösd másodnapján 
íelelevenitette még a szegi-malom tűzoltó-egylete 
is. Ugyanis ezen derék egylet a nevezett napon 
Csink Gyula malom-igazgató vezetése mellett si­
került nyári mulatságot rendezett. A közös ebéd 
után az egyenruhában csinosan felöltözött tűzoltó­
legénység Kocsó József tolcsvai jó zenekara mel­
lett a tágas udvarban megkezdte a csárdást, nem­
sokára a tűzoltók közzé vegyült a fürdői vendég­
ség is, s fáradhatlanul és jó kedélylyel járták a 
tánezot egészen éjfélig.

(Nagy-Mihályból) vesszük a következő soro­
kat. Becses lapja f. évi 24. számában ,szenzáczi- 
ós öngyilkosság* czimü újdonságra, az igazság 
érdekében és nehogy valaki által becses lapjában 
egy köztisztelt egyén elten hamis hir terjesztessék: 
van szerencsém értesíteni, hogy az öngyilkosságot 
egy elzüllött és minden jelek szerint lelki beteg 
nő követte el, a rendőri oyomozatot én telj esitet­
tem és hivatalos adatok szerint állíthatom, hogy 
az öngyilkosság senkit sem compromittálhat. Pó- 
lányi Gyula szb. s.

(Városunk) és megyénk üzletembereinek ér­
dekében szükségesnek véltük közzétenni a kassai 
kereskedelmi és iparkamarának lapunkhoz küldött 
következő értesitvényét: «A török kormány tekin­
tettel arra, hogy Rumániával szemben f. é. junius 
hó 21-töl fogva magasabb beviteli vámok lépnek 
életbe, elrendelte, hogy a fekete tenger kikötőin 
át Törökországba szerződéses államokból érkező 
áruk, a szerződéses tételek szerint csakis szárma­
zási bizonyítványok előmutatása mellett vámke- 
zelendök. Ezen bizonyítványoknak, vagy a szár­
mazás helyén székelő török konzulátus, vagy, 
ilyennek hiányában, a kilépő vámhivatal hitelesí­
tésével kell ellátva lenniök.*

(Lapunk múlt) számában azt irtuk, hogy 
Kövér István mihalyii lakos túlságos ittas és igy 
öntudatlan állapotban gázoltatott el a vonat ál­
tal. Mint értesülünk, a vasúti közlekedési főnök­
ség utólagosan azon átiratot intézte a szolgabiró- 
sághoz, hogy Kövér István egészen józan és igy 
beszámítható állapotban volt, midőn elgázoltatok; 
azonban a halálos kimenetelű balesetet sem neki 
kikerülni sem a mozdonyvezetőnek elhárítani nem 
volt már elegendő ideje.

(Vizsgálati értesítések.) A s.-a.-ujhelyi ref. 
egyház elemi iskoláiban az évzáró viszgák a kö­
vetkező renddel fognak megtartatni: Vasárnap, 
jul. 4-én d. e. 8 órakor kezdve az elemi íiiskolák, 
d. u. 2 órakor az elemi leányiskola vizsgái.
A helybeli »Karolina« leányneveldébcn: Jun. 22-én 
d. e. az óvoda, d. u. 3 órakor az I. osztály ; 
23-án. d. e. a II. osztály; 25-én d. e. a III. IV. 
oszt. d. u. 3 órakor az externát I. II. osztálya; 
26-án d. e. az externát III. IV. osztálya ; 28-án 
d. e. az V. VI. VII. osztály, d. u. 4 órakor a 
zene ének. — A helybeli 6 osztályú Horváth E. 
és neje Riel Flora magán leányneveidében: folyó 
hó 28-án reggel a IV. V. és VI., 30 án pedig 
az I. II. és III. osztályokban. — Mely vizsgákra 
az érdeklődő szülők s tanügybarátok tisztelettel 
meghivatnak. — A helybeli ipar-iskolában az ez 
évi vizsgák a következő rendben fognak megtartatni :
Az első (A) osztály vizsgája junius 23-án délután 
5 órakor a gymnasium mellett levő róm. cath. 
elemi iskola egyik termében. A második osztályé 
jünius 24-én d. u. 5. órakor a ref. iskolában. 
Az előkészítő (B) osztályé junius 25-én délután 
5 f órakor a gör. kath. iskolában. Az előkészítő 
(A) osztályé junius 27 én d. u. 4. órakor a róm. 
kath. elemi iskola első osztálya termében (életpiacz) 
Az első (B) osztályé junius 29-én délután 5 óra­
kor a gymnásium mellett levő r. kath. elemi 
iskolában. A rajz vizsga a második osztály vizs­
gáját megelőzőleg jun. 24-én d. u. 4 órakor a 
ref. iskolában fog megtartatni.

(Tolvajlási krónika.) Varannóról írják: Az 
alig múlt napokban nálunk a tolvaj urak egy pár 
igen czifra >gescháftet< csináltak. Boltot tör­
tek fel s a mi apró csengőpénzt találtak ott 
valami 200 frt értéküt — mind elvitték. Egypár 
napra rá, behatoltak Kossuth Elek s. szbiró 
lakásába s 80 frt áru ruhát emeltek el. Végül va­
lami humánus lócsiszárok, nem akarván talán egyet 
érzékenyebben megkárosítani, Gusco Pétertől há­
mot, Frimmer kovácsmestertöl szekeret s a szom­
széd Hosszumezőn Major gazdatol két szép lo­
vat loptak el s igy összeszedve a szükségeseket, 
elhajtattak állítólag Galicziába.

(Megölte a kavics-bánya.) Bodnár János 
zsadányi lakos, igen becsületes és iparkodó fiatal 
házas, a mint az erdőbényei kőbányából az or­
szágúira szükséges követ szedte, a bánya teteje 
reá szakadt s maga alá temette. Munkás társai 
még élve ásták ki, azonban mig hazavitték meg­
halt. A felügyelet nélkül álló bánya megtekinté­
sét ajánljuk a tokaji járási szolgabiróságnak.

(Megfojtotta- a gyermekét.) Vinnai Klári 
vámos-ujfalusi hajadon e napokban egészséges 
gyermeket szült, azonban, hogy a szégyent ma­
gáról elhárítsa, a kis ártatlant megfojtotta és azt 
a kertben elásta. A szomszédok jól tudták azt, 
hogy a lány boldog állapotban volt, de mivel a 
bűnös anya biró lánya lévén, szólni nem mertek. 
Pár napra a kutyák a hullát kikaparták, s mig 
ezt a járók észrevehették volna, a kis gyermek 
kezeit és lábait az ebek már össze, marczangol- 
ták. A tegnap megejtett vizsgálat alapján az or­
vosok konstatálták hogy a gyermek csakugyan 
megfojtatott. A gyilkos anya mig felgyógyul, szü­
lei háznál őriztetik.

(A varannói községi iskola) 188516. tanév 
zárvizsgái a következő sorrendben fognak meg­
tartatni: junius 19-én: délelőtt 8-tól kezdve r. k. 
vallástani. Biztosok: Kossuth Élek, Gaál Sándor,



Takács Ferencz és Rokiczky Károly. Délután 
3-tói kezdve a Mózes vallásu tanulóké. Biztosok : 
Spiró Zachariás, Dr. Kasztriner Mór, Cséri Her­
man és Frieder Herman. — Junius 20-án : dél­
előtt 8-tól kezdve az ipariskola I-ső osztályáé. Dél­
után 4-töl az ipariskola elökészitő osztályé. 
Junius 21 én: délután 3-tól kezdve az I-só vegyes 
osztály. Biztosok: Labáth Béla, Werner Gyula, 
Dr. Kasztriner Mór és Spiró Zachariás. Ju­
nius 22-én : délelőtt 8-tól kezdve a Il-ik vegyes­
osztály. Biztosok : Dr. Szombathy László, Kéler 
Ede, Csiszár István, Frieder Herman. — Junius 
23-án: délelőtt 8-tól kezdve a III. IV. és V. fi- 
osztaly. Biztosok: Füzesséry György, Strasser 
Antal, Cséri Herman, Rokiczky Karoly'. Ju 
nius 25-én : délelőtt 8-tól kezdve a III. IV. V. és 
VT. leanyosztály. Biztosok : Czibur András, Hre- 
huss Gyula, Csiszár István, Gaal Sándor. — Ju­
nius 27-én : délelőtt ,Te deum laudamus* és zár- 
unnepély. Délután 3-tól kezdve magánvizsgák. 
Biztosok: Gaál Sándor, Csiszár István és Dr. 
Kasztriner Mór. — Junius-28-án : tavaszi mulat­
ság nyárban, (majális.)

(Tűz a pályaudvarban.) Múlt szerdán d. u. 
5 órakor az itteni indóház területén levő cser­
raktár kigyuladt s pár óra alatt az egész készlet 
legnagyobb része hamuva lett. Szerencse, hogy 
a szél északról húzott, különben az indóhaz is 
könynyen a tűz martalékává eshetett volna. A 
cser Reis és Herzog pozsonymegyei czég tulajdo­
na volt s mintegy 20 ezer frt értékig volt biztosítva. 
Az oltásban úgy a gyártelepi mint a városi tűz­
oltók résztvettek s csakis kifejtett buzgalmuknak 
köszönhető, hogy a tűz lokalizálva maradt. A 
cserrel együtt egy 6 loerejü mozdony is oda­
égett, mely 600 írtig volt biztositva: A tűz ke­
letkezésének oka még nincs felderítve, de az kö­
rülbelül el van döntve, hogy nem a lokomotivok 
által szórt szikrák folytán keletkezett, hanem más 
még eddig ki nem puhatolt gondatlanság okozhatta.

(Hogy a magyar sajtó) az utóbbi évek alatt 
hova fejlődött, annak legszembeszököbb bizonyi 
téka a .Budapesti Hírlap*, Magyar or­
szág legelterjedtebb, legkedveltebb újsága, a mely 
naponkint immár tizenyolczezer példány­
ban jelenik meg. Oly szám ez, minőt eddig nem 
mutatott föl nálunk lap és jele a müveit magyar 
közönség oly mérvű bizalmának, a minővel sajtónk­
nak még egy orgánuma sem dicsekedett. A »B u- 
dapesti Hírlap1 programmját: magyar 
szellemben működni a magyarságért, fényesen 
igazolta az olvasóközönség, pártkülönbség nélkül. 
A lap vezérczikkei mindig a közvéleményt fejezik 
ki függetlenül és nyíltan; tárcza- és szépirodalmi 
rovatai becses és érdekes olvasmányok egész tö­
megét adják; a napi eseményekről pedig úgy a 
szerkesztőség belső tagjai mint külső dolgozótár­
sak munkája áltál oly gyors, hü és kimerítő érte­
sítésekkel szolgál, mint Magyarországon egyetlen 
más lap sem. Úgy a haza vidékein, miut az egész 
külföld nagyvárosaiban saját tudósitói 
vannak, a kik minden nap táviratokban 
közük a >Budapesti Hirla p«-pal a neve­
zetesebb eseményeket. E naponkint oly bő és 
érdekes tartalommal megjelenő lap kedves ven­
dége lehet minden magyar háznak és szívesen 
láthatja minden család is, mert a szerkesztőségnek 
gondja van rá, hogy a ^Budapesti Hírlap* mindig 
a jó ízlést szolgálja. Rendkívüli elterjedése mellett 
rendkívüli olcsósága is : negyedévenkint csak ne­
gyedfél forint. A ,Budapesti Hírlap1 
megérdemli, hogy eddigi nagy sikere még jobban 
fokozódjék és maradjon mindig a magyar közön­
ség kedvencze.

HIVATALOS RÉSZ.
6833. sz. Zemplénmegye alispánjától.

Tiz szolgabirónak.
Közhírré tétel végett tudatom tek. szolga- 

biró úrral, hogy T. Sárosmegye alispánja a f. 
évi 6332. sz. a. két átirata szerint Kórach Mór 
Harsaghi bérlő juh állománya rüh kór miatt 
vesztegzár alá helyeztetett.

6487. szám.
Közhírré tétel végett tudatom tek. szolga- 

biró úrral, hogy t. Abauj-Torna megye alispánja 
f. évi 5482. sz. a. keit átirata szerint Göncz 
Ruszka község lóállománya a rüh kór miatt 15 
napi vesztegzár alá helyeztetett.

6573. szám.
Vonatkozva f. évi 4685. sz. a. kelt felhívá­

somra közhírré tétel végett értesítem t szolgabiró 
urat, hogy t. Sárosmegye alispánja f. é. 5790. 
sz. a. kelt átirata szerint az Ilkovics Samu, kel- 
lemesi lakos loállománya a vesztegzár alól felol­
datott.

6795. szám.
Tudomás és közhírré tétel végett értesítem 

t. szolgabiró urat, hogy t. Abauj-Torna megye 
alispánja f. évi 5686. sz. a. kelt átirata szerint 
Jaszó község lóállománya felmerült rüh kór ese­
tek miatt 15 napi vesztegzár alá helyeztetett.

722a. szám.
Tudomás és közhírré tétel végett értesítem 

t. szolgabiró urat. hogy t. Abauj-Torna megye 
alispánja f. évi 5955 «• alatt kelt átirata szennt
Komárócz község szarvasmarha allomanyara 
___iroc7*-i»ii7ar h#»c7iintettetett.

6737. szám. . , . ,
Közhírré tétel végett tudatom t. szó ga iro 

úrral, hogy t. Abauj-Torna megye alispánja t.6. 
C243. szám alatt kelt átirata szerint Nagy-ma 
község lóállományára rüh kór miatt vesztegzar 
rendeltetett el.

S.-a.-Ujhely, 1886. május hó 25 én.
Matolal Etele,

alispán.

1770. szám. M. kir. belügyminisztériumtól.
Körrendelet.

Újabb időben gyakrabban előfordult, hogy 
érezpénzhez hasonló értéktelen játékjegyekkel
csalások követtettek el.

Az 1879. évi XL. t. ez. 59- $-a értelmében 
ily érezpénzhez hasonló jegyek készítése és for­
galomba hozatala 200 írtig terjedhető pénzbün­
tetés terhe alatt tilos lévén, minthogy arról érte­
sültem, hogy ily játékpénzek az ország számos 
helyein akadály nélkül áruitatnak, felhívom a 
törvényhatóságot, intézkedjék aziránt, hogy az 
ily jegyek gyártói és terjesztői kinyomoztassanak 
s miután ezen kihágási ügyben a kir. járásbírósá­
gok illetékesek, a feljelentés az illető kir. járás- 
bíróságokhoz megtétessenek.

Budapesten, 1886. évi május hó 20-án.
Tisza,

24324. sz. A földm., ipar- és kereskedelemügyi
m. kir. minister.

Valamennyi törvényhatóságnak.
Számos előfordult esetben tapasztaltam, hogy 

a föltalálok, kik valamely ipari találmányuk sza­
badalmazása ügyében hozzám fordulnak kérvé­
nyüknek, de leginkább a melléklendő rajzokban 
és leírásokban nem tartják kellőleg szemmel a 
törvényszbta alakításokat, melyektől pedig első 
sorban van függővé téve találmányuk szabadal­
mazása. A vezetésem alatt álló minisztérium az 
előforduló hiányok utólagos pótlására ugyan min­
dig ad módot, de ez mindannyiszor hosszabb 
tárgyalásokkal, levelezésekkel és a felekre nézve 
is költséggel és időveszteséggel jár.

Ennek elkerülésére, a külföldön külön inté­
zetek, úgynevezett szabadalmi ügyvivöségek ál­
lanak fönn, melyek a föltalálót, mivel maga e 
részben gyakorlattal nem bir, szellemi tulajdona 
iránti jogának biztosításában támogatják az által, 
hogy a követelt alakiságok teljes ismeretével 
járnak el a szabadalom engedélyezésének kiesz­
közlésében.

Budapesten újabban alakult ily ügyvivöség 
Benedek Lajos s társai czég alatt (VIII. kerület 
muzeum korút 10. sz. a.) mely az ily vállalat 
megkivántató kellékeivel bir.

Mindezen okoknál fogva a czimnek figyel­
mét a fenn nevezett ügyvivőségre felhívom.

Budapest, 1886. május 17 én.
A miniszter helyet:

Matlekovics.

1216. szám. Zemplénmegye kir. tanfelügyelőjétől.
A nagymélt. vallás és közokt. m. kir. mi­

niszter urnák f. é. junius hó i-én 16460. sz. a. 
kelt s alább másolatban közölt rendelete értel­
mében felhívom a t. tanügybarátokat és néptaní­
tókat, hogy a kedvezményezett árban megren­
delendő $paedagogiai encyclopaedia1 tömegesen 
leendő megrendelhetése czéljából az öt forintnyi 
Összeget f. hó végéig hozzám beterjeszteni szí­
veskedjenek.

S.-a.-Ujhely, 1886. junius 15-én.
Matolai Etele,

alispán.
(Másolat.) Vallás és közoktatási m. kir. 

minisztertől. 16460. sz. Zemplénmegye kir. tan­
felügyelőségének. A Verédy Károly által több 
tanférfiu közreműködésével »paedagogiai encyclo­
paedia* czim alatt szerkesztett neveléstudományi 
szótárt (Budapest, 1886. Athenaeum r. társ. ki­
adása) különösen az iskolai könyvtárak számára 
való megszerzésre ajánlom. Miről a kir. tanfelü- 
gyelöség oly megjegyzéssel értesittetik, hogy a 
kiadó Athenaeum részvénytársulat azon esetben, 
ha közvetlenül tőle a kir. tanfelügyelöség utján 
egyszerre több példány megrendeltetik, minden 
példányt csinosan bekötve 6 frt 80 kr. helyett 
5 frtért számit. Budapest, 1886. junius hó i-én 
Trefort s. k.

1260. szám. Zemplénm. tanfelügyelőjétől.
Pályázati hirdetmény.

A nagymihályi állami elemi iskolánál szer­
vezett s a nmgu vallás és közoktatási m. kir. 
minisztériumnak f. é. ápril hó 2-án 13227. szám 
alatt kelt rendelete értelmében 240 frt fizetés és

szabadlakás élvezetével javadalmazott iskola-szol. 
gai állomásra pályázat hirdettetek.

Pályázók a nmgu vallas es közoktatási m. 
kir. minisztériumhoz címzett s kellően felszerelt 
kérvényeiket folyó évi julius ho i-.g a nagymi­
hályi állami elemi iskolai gondnoksághoz ter­
jesszék be ; kiszolgált, s minősitvénynyel ellátott
altisztek elönynyel bírnak.

S.-a.-Ujhely, 1886. junius hó 19 en.
Nemes Lajos,

kir. tan. s tanfelüpvelfl.

6923. sz. Zemplénmegye alispánjától.
Tekintetes szolgabiró ur.

Köztudomás vétel végett közlöm.
S.-a.-Ujhely, 1886. május 26-án.

Alispán h. Viczmándy Ödön,
főjegyző.

Másolat. Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
miniszter 24954. sz. Valamennyi törvényhatóság­
nak. Dr. Ballagi Béla a vezetésem alatt álló 
minisztérium segéd fogalmazója »Az ipartörvény 
magyarázata* czimen s engedélyem folytán a 
rendelkezésemre álló hivatalos adatok felhasz­
nálásával az 1884. évi XVII. t. ez.-be foglalt 
ipartörvény értelmezése és gyakorlati alkalma­
zása iránt egy minden tekintetben figyelemre 
méltó müvet irt és bocsátott közforgalomba. E 
mü magában foglalja az említett t. ez. végrehaj­
tása iránt kibocsátott összes rendeleteket és elvi 
jelentőségű mm. határozatokat, minélfogva azaz 
iparhatóságoknak ipariestületeknek, kereskedelmi 
és iparkamaráknak, valamint egyes iparosoknak 
is hasznos Útmutatásul szolgálhat.

Ennélfogva az említett műnek megszerzését 
úgy a törvényhatóságnak, valamint a törvény- 
hatóság utján mindazoknak, kik az ipartörvény 
végrehajtása iránt maguknak tájékozást szerezni 
óhajtanak, legmelegebben ajánlom. A mü a 
Franklin társulat kiadásában jelent meg, 368 old. 
tartalmaz és egy példány ára 2 frt 50 kr. Buda­
pesten, 1886. május hó 12. Széchényi s. k.

Nyilttér.
_ E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztőség. —

Hálás köszönettel tartozunk az „Azienda/ 
osztr.-franczia biztositó társaságnak, mely nemes 
hivatásának, a sors váratlan esélyei által táma­
szuktól megfosztott özvegyeknek és árváknak se­
gélyt nyújtani, a legszebben tett eleget, férjem 
Trojna Ferencz, családom egyedüli fentartója, fen­
ti társaságnál IOOO frt összeg erejéig biztosította 
családját, de alig fizette be az első részleteket, 
elragadta őt körünkből a kérlelhetlen halál, és 
mi itt állottunk, minden támasz s segély nélkül, 
de nyomasztó helyzetünknek akkor végett vetett 
az »Aziendau pontossága, mely a befizetett rész­
letek kis számának daczára, minden levonás nélkül, 
azonnal kifizette a biztosított összeget.

És igy erkölcsi kötelességünknek tartjuk eme 
humán eljárásért ezennel legmélyebb és leghálá- 
sabb köszönetünket ki fejezni.

Kelt Sárospatak 1886, junius 9.
özv. Trojna Ferenczné

és gyermekei.

Búcsúszó.
Mindazon mélyen tisztelt barátim és ked­

ves ismerőseimtől, kiktől Munkácsra való áthe- 
lyeztetésem alkalmával az idő rövidsége miatt 
el nem búcsúzhattam, fogadják e helyütt őszinte 
búcsú szavaimat, kérvén : hogy jövőre is tartsa­
nak meg szives hajlamaikban. Én bizonyára min 
dig melegen fogok megemlékezni rájok, kikkel 
annyi vidám órát töltöttem át.

S.-a.-Ujhely, 1886. junius 12.
Barna Izidor,

m. kir. honvédhadnagy.

MATTON!
ERZSÉBET SÓSFÖRDÖJE

gyógyhely Budapesten (Budán).

Idény május l-től szeptember 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók : a belek bán- 
talniainál, alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, 
aranyérnél, túlságos elhízásnál, köszvéuynél és női bajoknál.

Rendelő orvos dr. BRÜCK J. (vigadó-tér 1. sz.) 
Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 

Pontos közlekedés k társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve. 
Állomási hely: Fsrencz-József-tér, a régi Uoyd-épQlet közelében. 

6—10 Tulajdonos: Matton! Henrik.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

bortjth elemér.
Főmunkatárs FARKAS BERTALAN.
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ÍU estr.
vasüzlet Eperjesen

ajánlja kittinő minőségű

krakkói cserép-kályháit
feliéi? és díszes

színekben.

^KANDALLÓKAT,
TAKARÉK-

konyhákat,
bárminemű

4 kivitelben-

FA-, KŐSZÉN-
és

1

coaks fűtésre,
TÖLTŐ

és

szabályozható
készülékkel

■berendezve.

L ,Zemplén* könyvnyomdája
és könyvkötészete

ajánC&ozift ufty ct fiöntjvnijomdat mint fiönyvfiöté- 

$z&ti zzafimáSa vácyó mindennemű tnunfiáJí

csinos-, gyors-, pontos- és a legjutányosabb árbani
elkészítésére.

legolcsóbb árakban.

Képviselőség: Reichard M. és fia uraknál S.-a.-Ujhely.

Gyógyszerész tanulónak
felvétetik egy 4—6 gymn. osztályt végzett jo házból való fiatal ember 
Kassán, Korláth FerenCZ gyógyszertárában, nála megtudható felté­

telek mellett.

a

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA
BURGER ADOLFNÁL

S.-A.-ÍOTM.1Í

Főutczán, a „Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

X

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY, -
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sírkövet.
Tisztelettel

BURGER ADOLF
vállalkozó.Süigönyczim :

Burner Adolf S.-a.-Ujhely. ---- —-------7----Kivonatra Uépes *rlegysék mes.ehn.jégjUJ^^^hHM^

MARGIT"
gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS“
gazdag, féli? kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen tMöbáatatoatoö 
a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenlete a ® ^atrészekn’ek a beteg testrészekbe valótzz as ssörtcsisssssii. ogJa
itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik különösen a leglátogatottabb Görbera-

A tüdőbetegek klimatikus gyogymtezeteiben, különösen a légi g _ ^ Korányi,
dóriban, a Mar^t-viz otthonossá vált nr°Kótlv Dr Barbáa^ Bécsben: Dr. Bam- 
Dr. Gebhárdt, Dr. Navratil, Dr. Poor, Dr. Ketiy, nr. » Am4sfl«tfi-é«hnffv-berger, Dr. Dxuchek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a legzŐ-, em úgy
szervek általános hurutos bántalmaináL

Borral ^használva a legegészségesebb itall

főraktár Édeskuty L m. k. udvari ásványviz- 
szállitónál Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és
vendéglőkben,

Ház eladás.
Adriányi Gyula tulajdonát képező, a 

tolcsvai 516. és 517. számú telekjegyző­
könyvekben foglalt ház, gazdasági épüle­
tekkel és 253. 254. összeirási udvarral 
valamint a tolcsvai 521. telekjegyzőkönyv­
ben foglalt 256. összeirási számú ház ud­
varral akár egyenkint akár összesen kész­
pénzt fizetés mellett jutányos áron eladó, 
venni szándékozók értekezhetnek magával 
a tulajdonossal Tolcsván. 3—3

CZIQELE&I

LAJOS
forrás.

| Gyógyvíz
§ elsőrendű, kipróbálva és<Y 
^ orvosi tekintélyek részé-^ 
jfől a legmelegebben^ 
J ajánlva. &

ISTVÁN:
forrás.

Borvíz
legdúsabb szik- és szén-t 

U sav tartalmú Európa va-:. 
Elamennyi ásványvizei^ 

g között. &

A forrás kezelősége
CZIGELKAN

y—12 (Sáros megye.)

TK. 1634. sz.
1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstárnak Fleischer és 
Schirger ezég, Stem Mór, Steinfeszt Bina és Stemfeszt Berta 
végrehajtatónak Öszterreicher M. A. és társai végrehajtást 
szenvedők elleni 403 frt 97 kr., továbbá 2000 frt, 45° frt 
és 1170 frt tőkekövetelések és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. 
járásbíróság) területén lévő, Homonna községében fekvő a 
homonnai 391. sz. telekjegyzőkönyvben A. + 1. sor 382. 
hr. szám alatt foglalt Ösztereicher M. A., Osztereicher M. 
A.-né született Berkovits Lotti és Klein Regina, férjezett 
Berkovics Hermanné tulajdonául felvett kertre s azon levő feml- 
épitményre az árverést 614 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1886. évi augusztus hó 12-ik napján d. e. 9 órakor az 
alulirt kir. jbiróság hivatalos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is e
adatni fog. , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 61 forint 40 krt készpénzben, vagy 
az 188 t-ik évi LX-ik törvényezikk 42-ik §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1 én 3333- sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbíróság mint ^telekkönyvi 
hatóságnál 1886. évi május hó 3-án.

Hornyay,
kir. albiró.



budape hírlap
Nehéz feladatokkal

, ■■«.,■ v,. 532r rBLlrsit vXVfL,
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ennek alaja rendel minden személyes tekintélyt s meue
kimondás bátorságát mindenkor, mjn en ^Umelteriedtebb, leqnépszerübb magyar ujságlap. . nolitikai mint a társadalmi köz-

A , Budapesti Hírlap ma a (egeUerjeaieDü, y h cselekvő befolyást biztosított neki úgy a politikai m
A közönség lelkes támogatása tekmtelyt a o jvának kkel n-mcsak a nemzeti közszellem és tetterő fdfokyasahoz járult,nan^

életben. S hogy a „Budapesti Hírlap" az =rko1 „,ozzanatra hivatkozunk : a csángó-ügyre, me'>'en.^p|,B1?-'f“^zá‘0S mozgalomra,
hatasa konkrét eseményekben “ tfót megközdM adománnyal nagyot lenditettek, - S a kozmuvolodes. Országos mOZfl
vasói régebben 14000 irtot, újabban pedig 4000 irtot g 
melyet a >Budapesti Hírlap* kezdeményezett.

A „Budapesti Hírlap1- politikai ci
SS^$.s^s^!í.MíSrí.sis
dekek szolgálatában tárgyaljak.

ugv a közhatóságok, mint a monarkia külső képviselete kwéből^ meg- 
bízható magánösszeköttetéseinek utján szerezzük. Az OrSZ ggy 
gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük a tudósításokat, melye a 
avatások eleven képét s a beszédekből a lényegest nyújtják. A vidéki 
politikai és társadalmi közéletről távirati értesítésekkel latnak el leve­
lezőink s Magyarországban nincs város vagy nagyobb> ^zseg, 
Budapesti Hírlapinak 1-2 rendes levelezője ne voina.

Európa minden fővárosából: Bécsből, Londonból Parisból, Berlinből 
stb., a politikai s egyéb eseményekről közfeltünest keltenek. Ezek a 
>Budapesti Hírlap* ot a leggyorsabban és legjobban értesült lappa
tcttélk /

A hányszor a hazai vagy külföldi események érdekessége, történeti
fontossága igényli, a >Budapesti Hírlap* a szerkesztőségből küld
ki külön tudósítókat. Az utolsó keleti víilság es háború
alatt az összes magyar lapok közt a .Budapesti Hírlapinak vol­
tak a leggyorsabb és legkimeritőbb tudósításai, mert a szerkesztoseg 
nem kiméit költséget és kitűnő tollú külön tudósítókat alkalmazott Kon- 
stantinapolyban. Belgrádban s a szerb főhadiszálláson, kiknek táviratai, 
cikkei, tárca levelei, térképrajzai a közönséget alaposan tájékoztattak. 
Tóth Béla, a lap belső munkatársa a válság alatt három hónapig idő­
zött a Balkán félszigeten s cikkei az egész európai sajtót bejártak. Ke­
let fővarosaival most is állandó összeköttetésben vagyunk.

eddig is előkelő irodalmi színvonalon álltak. Jeles tollúibehés 
katársak egész falanxa dolgozik e rovat ^
és mulattató elem aranyosan változik. Az iroda , legked-
szinmüvekről itt közlőit tanulságos kritikák a ^uvdt közön g 
veltebb olvasmányai. Zenészed, történeti, térin sze u
nyeink mellett tovább is előkelő helyet tartunk fenn a szép. odalmu » 
leg a humoros tárcacikkeknek, melyek a .Budapesti Hír 1 &y 
vonzó elemét tették mindig.

a .Budapesti Hírlap, ban a magyar zsurnalisztika legjobb. erői
vezetik. Széles korú levelezési összekottetesemk b.ztos.ta ^h^gy^
rovatok ezentúl is gyors, hű és irodalmi szempon 
mányt nyújtsanak a napi események tarka világából.

a társadalmi drámák e sötét rovatát külön tudósító ^a =1 ki napon­
kint közvetlen értesüléseit jegyzi fel úgy a rendőrség, mint a büntető b 
róságok előtt felmerült ügyekről. A végtargyalasokrol részletes jelen
téseket ir. _____

M „.jgagaaiap -------
fölkaroljuk mindazt a mi a gazdát, a birtokost, az iparost és a keres­
kedőt egyaránt érdekli és úgy önálló cikkek valamint pontos es gyors 
regisztrálása által annak a mi naponta történik e térén, alaposan elegi 
jük ki a közönség igényeit.

á mi
a regényirodalom legkitűnőbb termékeit mutatjuk be a kozontegnek. 
Főtörekvésünk, hogy a lap regényei érdekfeszitok, irodalmi színvonalon 
állók s a közönség nemesebb Ízlésének megfelelők legyenek.

st fővárosaival most is állandó osszekottetesoen vagyumc. dUUK 3 “ b
A Budapesti Hírlap® nyomdai kiállításában igyekezünk a nyomdai^ teknika minden eszközét felhasználni. Marinoni féle P 

rotációs-gép* mely áltál lapunk nyomatik, biztosit róla, hogy a .Budapesti Hírlap®, mely napon un

18,000 példányban "W
jelenik meg, másfél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezzék az olvasók kezéhez. — Ajánljuk lapunkat es törekvéseinkét továbbra 
kés magyar közönségünk rokonszenvebe, támogatásába.

is a mi lel-

Egész évre 
Félévre

előfizetés föltételei:
. . . 14 frt — kr, Negyedévre
... 7 frt — kr. Egy kora ....

Az előfizetések vidékről legczélszerübben postautalványnyal eszközölhetők következő cim alatt.
. - ■ - ■ // ■ ■ ■

3 Irt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

Budapest, IV. kér., kalap-utcza 16. szám, a „Budapesti Hirlap“ kiadóhivatalának.
Badapest, 1886. évi junius hóban.

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

Tisztelettel

szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.

Tk. 1362. sz. 1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kulyha György hom.-bresztói lakos vég­
rehajtatnak Bacsa Hollendus Jakab t.-volovai lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 39 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, a ho­
monnai kir. járásbíróság területén lévő Tót-Volova községe 
és határában fekvő, a tót-volovai 32. sz. tjkvben A. I. 1—28. 
sorszám alatt foglalt 4/g volt úrbéri bel- és külteleknek Bacsa 
Jakab végrehajtást szenvedőt illető >/4 részére az árverést 
487 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi 
julius hó 12-ik nápján délelőtti 9 órakor töt-volova, község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsaracak 
10%-át vagyis 48 frt 75 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi novemberhó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről 
kiáUitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1886. évi ápril hó 22-én.

Hornyay,
kir. aljoiró.

424. sz.
1886. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-uj­
helyi kir. járásbíróság 2596/86. számú végzésével Hornyay 
Ferencz s.-a.-ujhelyi lakos felperes részére Bettelheim Mór 
s.-a.-ujhelyi lakos alperes ellen 285 frt s jár. erejéig elrendelt 
kiél. végrehajtás folytán nevezett alperestől S.-a.-Újhelyi 
1886. évi május 13-án lefoglalt s 1060 frtra becsült ingósá­
gokra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 3493/86. sz. kiküldő 
végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén 
vagyis S.-a.-Ujhelyben leendő megtartására határidőül 1886. 
évi junius 23-ik napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, a mikor 
a biróilag lefoglalt lovak és szarvasmarhák az 1881. 60. t. 
ez. 107. és 108. §§-ai szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket 
az árverés megkezdése előtt szóval vagy Írásban alulirt vég­
rehajtónál az 1881. 60. t. ez. t 11. §-a értelmében a különbeni 
következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulaszszák.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1886. évi junius hó il-én.

OlchvAry Béla,
kir. bír. végrehajtó.

Gyógytár átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
miszerint helyben az „Üdvözítőhöz11 
czimzett gyógyszertárt által vet­
tem, ésj főtörekvésem oda irányu- 
land, hogy lelkiismeretes és pon­
tos kiszolgálás által a nagyér­
demű íközönség becses bizalmát 
kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Kincsesy Péter,
gyógyszerész.

S.-a.Ujhely. Nyomatott a >Zemplén* gyorssajtóján.


